
 1 

 

ΚΟ ΠΑΣΟΚ – ΚΙΝΗΜΑΤΟΣ ΑΛΛΑΓΗΣ 

 

Παρασκευή, 22 Ιουλίου 2022 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

 

Προς τον Υπουργό Υγείας, κ. Θ. Πλεύρη  

       

Θέμα: «Ενδελεχής έρευνα για την αντιμετώπιση του επείγοντος περιστατικού με 

την έγκυο γυναίκα στη Θεσσαλονίκη»  

 

Μία δυσάρεστη είδηση ήρθε σήμερα στη δημοσιότητα, σύμφωνα με την οποία  στις 

26 Φεβρουαρίου 2022, γυναίκα σε κατάσταση προχωρημένης εγκυμοσύνης, 

διανύοντας της 39η εβδομάδα της κύησης της, μεταφέρθηκε εσπευσμένα από το 

σύζυγό της στο Τμήμα Επειγόντων Περιστατικού του εφημερεύοντος νοσοκομείου 

«Ιπποκράτειο» στη Θεσσαλονίκη με πόνους και συσπάσεις στη μήτρα, με αίμα, ενώ 

ήταν ασυμπτωματική ασθενής της νόσου Covid -19 και εμβολιασμένη με δύο δόσεις. 

Στη μήνυση κατά παντός υπευθύνου, που κατέθεσε στη συνέχεια το ζευγάρι στην 

Εισαγγελία Πρωτοδικών Θεσσαλονίκης, αναφέρεται ότι η έγκυος γυναίκα έφτασε στο 

Ιπποκράτειο στις 7.00 το πρωί. Εκεί, αφού την εξέτασαν στη συνέχεια την έδιωξαν 

γύρω στις 7.30πμ, επειδή έληγε σε μισή ώρα η εφημερία του νοσοκομείου, 

υποδεικνύοντας το νοσοκομείο «Παπαγεωργίου» που ξεκινούσε εφημερία στις 

8.00πμ, αρνούμενοι τη μεταφορά της με ασθενοφόρο.  

Η έγκυος έκανε εισαγωγή στο «Παπαγεωργίου» στις 8.40πμ, εισήχθη στο χειρουργείο 

στις 9.40πμ με ειδικό φορείο βαριατρικής λόγω αυξημένου βάρους, όπου μετά τη 

νάρκωση υπεβλήθη σε εργώδη καισαρική τομή λόγω επιπλοκών και στις 10.30πμ 

γεννήθηκε το παιδί σε υποξαιμική κατάσταση. Το νεογνό παρέλαβαν οι νεογνολόγοι, 

το διασωλήνωσαν και παρέμεινε νοσηλευόμενο στη ΜΕΘ Νεογνών του 

«Παπαγεωργίου», όπου και τελικά απεβίωσε στις 21 Ιουνίου 2022. 

Δυστυχώς, πριν λίγες μέρες είχαμε ένα επίσης θλιβερό γεγονός, όταν 49χρονος με 

έμφραγμα πέθανε αβοήθητος, όταν πήγε στο νοσοκομείο “Αγιος Ανδρέας” στην Πάτρα 

– το οποίο δεν εφημέρευε - και τον έστειλαν χωρίς ιατρική εκτίμηση στο εφημερεύον 

νοσοκομείο του Ρίου, με αποτέλεσμα λίγο αργότερα να αφήσει την τελευταία του πνοή.  

Επειδή, πρόκειται για ένα θλιβερό περιστατικό, όπου κινδύνευσε μια έγκυος γυναίκα 

και χάθηκε η ζωή του νεογέννητου παιδιού της,   

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

6627

Ημερομ. Κατάθεσης:

22/7/2022



 2 

Επειδή, πρόκειται για επαναλαμβανόμενο γεγονός και όχι μεμονωμένη  περίπτωση  

προβληματικής αντιμετώπισης επείγοντος περιστατικού, που σχετίζεται με την 

εφημερία νοσοκομείων,  

Επειδή υπάρχει ανάγκη άμεσης αποκατάστασης του αισθήματος ασφάλειας των 

πολιτών σε σχέση με το δημόσιο σύστημα υγείας, 

Ερωτάσθε κύριε Υπουργέ,  

1) Έχετε λάβει ενημέρωση για το περιστατικό αντιμετώπισης της εγκύου στη 

Θεσσαλονίκη; Αν ναι,  σε ποιες ενέργειες προβήκατε, στο πλαίσιο των 

αρμοδιοτήτων σας, ώστε να διερευνηθεί σε βάθος και να αποδοθούν 

ενδεχόμενες ευθύνες;  

2) Ακολουθήθηκαν οι ενδεδειγμένες διαδικασίες από την εφημερεύουσα 

κλινική του «Ιπποκρατείου»;  

3) Με ποιο τρόπο ελέγχεται κεντρικά η αποτελεσματικότητα των υγειονομικών 

μονάδων σε σχέση με την αντιμετώπιση των περιστατικών υγείας;  

4) Μετά από αυτά τα γεγονότα, με ποιο τρόπο σκοπεύετε να παρέμβετε, ώστε 

να βελτιωθεί η αντιμετώπιση των επειγόντων περιστατικών από τις 

εφημερεύουσες κλινικές των νοσοκομείων και να αποφευχθούν ανάλογες 

καταστάσεις στο μέλλον;  

 

 

 

Οι ερωτώντες βουλευτές 

 

 

 

Γιώργος Φραγγίδης 

 

 

 

Γιώργος Αρβανιτίδης 

 

 

 

Χάρης Καστανίδης 

 

 

 

Μπουρχάν Μπαράν 

 

 

 

 




